



# 戏曲声声闹新春 好戏连台“过足瘾”

——2025年“怡然见晋中 大戏闹新春”剧目展演精彩启幕

文/记者 张凯鹏 图/记者 程婧

舞台上演员们激情高昂、精神饱满；舞台下观众聚精会神、乐享其中……2月5日，农历正月初八，由晋中市演艺有限公司主办的“怡然见晋中 大戏闹新春”剧目展演精彩启幕，为戏迷们带来一场“戏曲盛宴”。

当晚，榆次文化艺术中心张灯结彩，热闹非凡。晋剧《王家大院》作为展演的首场剧目惊艳亮相。该剧取材于灵石县王家大院厚重的文化遗存和灵石王家历经6个世纪、鼎盛400余年的治家精华。

该剧从晋商治家报国的角度入手，讲述了王家长子、户部郎中王崇仁严家训、正家风以及段家纾难的事迹，通过“比豆腐”“当扁担”“正家风”“抵大院”等跌宕起伏的故事情节和激烈的人性冲突，展现了王家从严治家、尚俭立德的治家理念和家国一体的社会担当。全剧以小见大，从治家到报国，揭示了优秀

传统文化中“修身齐家治国平天下”的重大主题，具有强烈的社会责任感。全剧共分四场，深刻揭示了个人与国家命运息息相关的道理。演员们扎实的戏曲功底、惟妙惟肖的表演，赢得观众的阵阵掌声和喝彩声。

“好久没这么红火了，平时我们在电视上看这些名角，今天终于近距离看到这么精彩的表演，作为戏迷我太高兴了。感谢政府和相关部门为我们戏迷朋友带来这次精彩的演出。”观众李凤英赞不绝口。

观众杜晓宇感慨道：“小时候过年，得跟着大人跑老远看戏，现在在家门口就能重温经典，这久违的‘年味’一下子就回来了。”

晋中市文化和旅游局相关负责人表示，“大戏闹新春”剧目展演活动已连续举办多年，已然成为春节期间一项重要的文



晋剧《王家大院》惊艳亮相。

化活动，丰富了人们的节日生活，有效推动了晋中文旅产业的发展。今年，晋中市演艺有限公司进一步加大投入、创新形

式，精选了多部优秀剧目和文艺节目，让观众在欣赏戏曲艺术的同时，深切感受中华优秀传统文化的深厚底蕴。

## 戏曲闹新春 文化乐万家

和顺县文旅局举办2025年“两节”群众文化戏曲专场

**本报讯**（记者 王爱媛）祥蛇纳福至，新岁瑞光盈。为丰富广大人民群众的精神文化生活，营造喜庆祥和的节日氛围，和顺县于日前在县宣传文化中心楼前举办了2025年“两节”群众文化戏曲专场。此次活动由县牛郎织女晋剧院与非遗中心联合呈现，为群众带来了一场视听盛宴，让人们在传统艺术的熏陶中欢度新春。

随着舞台上悠扬的戏曲旋律响起，

演员们粉墨登场，夫子岭弦腔《闯山》和古窑秧歌《大观灯》等剧目相继上演。跌宕起伏的剧情与细致入微的表演，让观众在欣赏戏曲艺术的同时，深刻感受到了中华优秀传统文化的无限魅力，此次活动也成为了该县春节期间一道亮丽的文化风景线。

舞台上，演员们“唱念做打”样样精通，一颦一笑、一招一式尽显专业功底。对于老艺人而言，这是传承技艺的

良机，他们带着年轻演员同台演出，促进了技艺的传承；对于观众来说，能够近距离感受非遗小戏的魅力，大大增强了对本土文化的认同感和自豪感，有助于推动非遗小戏的保护与传承工作，让古老艺术在现代社会焕发新生。

市民刘泽感慨地说：“今天的戏曲表演真是太精彩了，在家门口就能欣赏到如此高水平的演出，大家都很开心呢。”

榆社“冷资源”变身“热动能”

## 云·繁星度假村冰雪乐园游客热

**本报讯**（记者 路丽华）立足资源禀赋，奉上“冰雪盛宴”，春节期间，榆社县在云·繁星度假村冰雪乐园的带动下，云竹湖冰雪活动吸引、接待省内外游客8万余人（次），“冷冰雪”带来了旅游经济“热效应”。

今年春节期间，我市以“怡然见晋中·欢乐冰雪季”为主题，推出冰雪嘉年华、晋中过大年、正月里看红火三大旅游产品，邀请广大游客到晋中各大景区、滑雪场、旅游点玩冰嬉雪、赏景赏灯，一起舞龙舞狮、扭秧歌、踩高跷，点旺火、吃小吃、闹元宵，感受浓浓年味儿。

作为晋中冰雪旅游线路上的一个

热门打卡点，春节期间，榆社云·繁星度假村冰雪乐园，银装素裹，热情迎宾。园内，冰雕玉琢赏心悦目，彩灯悬挂增添节日氛围。近40个竞技、休闲娱乐项目，吸引了来自四面八方的游客，尽情享受冰雪活动带来的激情体验。

春节期间的冰雪乐园欢声荡漾，笑语盈盈。雪地摩托风驰电掣，留下一道道炫酷的轨迹；滑雪圈顺着滑道飞速下滑，兴奋的尖叫释放着速度与激情；亲子互动区，家长和孩子一同参与冰上双人自行车、双人冰船，亲情在携手合作的冰雪运动中再次升华；休

息区内，冰雪乐园的工作人员们为游客贴心准备了热饮，让大家在“冰”上运动后体验到“火”一般的热情。

据悉，下一步，榆社县将以冰雪运动为牵引，围绕“吃住行游购娱”全链条，丰富产品供给，完善配套设施，为大家提供暖心服务，让游客乘兴而来、满意而归。希望冰雪运动爱好者尽情动起来、嗨起来，用技术展示艺术美、用速度彰显力量美、用激情诠释时尚美，纵情冰雪间，怡然见晋中。

**怡然见晋中**  
JOYFUL JINZHONG IN YOUR EYES

**本报讯**（记者 武玲芳）

春节期间，寿阳县燕州小镇景区为市民和游客呈现了一场冰与雪、赏与娱完美融合的冰雪狂欢盛宴，让“冷”与“热”、“冰”与“雪”交织共舞。该景区成为游客热门打卡地，吸引了大量游客前来畅玩冰雪，共度新春佳节。

1月31日，记者探访了燕州小镇景区的冰雪大世界。在这片2万平方米的超大雪场内，洁白的雪道在阳光下熠熠生辉，宛如银色海洋。游客们乘坐色彩鲜艳的滑雪圈，从雪坡上疾驰而下，欢笑声、尖叫声此起彼伏，构成动人的冬日乐章。

景区内，雪地香蕉船、雪地转转、雪地坦克、冰车等各式各样的冰雪娱乐项目琳琅满目，让大人小孩都找到了属于他们的快乐天地。亲子间的互动更是温馨欢乐，笑声不断。

游客樊雯雯感慨地说：“燕州小镇这几年发展得越来越好，夏天可以露营、烧烤、采摘，冬天能玩各种有趣的冰雪项目，体验感非常好。最重要的是，在家门口就能享受这些乐趣，真是太方便了。希望寿阳以后有更多好玩的地方。”

这个春节，燕州小镇冰雪大世界以其独特魅力成为人们休闲度假的热门选择。随着冰雪旅游的升温，该景区不断探索创新，努力为游客带来更多新颖的活动和体验。

**寿阳县·燕州小镇冰雪乐**

**游人欢歌趣满园**